

# “鲁申之战”，泰山队又输了

对阵上海申花一役，每一名出场的泰山队球员都拼尽了全力，却未能帮助球队在主场拿到分数。4月26日晚进行的这场“鲁申之战”中，泰山队最终0:1不敌上海申花，遭遇两连败。客场拿下3分后，上海申花以23个积分继续领跑中超积分榜，而泰山队的积分依然停留在16分，落后榜首7分，暂居积分榜第5位。

这个夜晚，两支球队为现场35176名球迷奉上了一场精彩的比赛。泰山队在比赛中也创造出了一些极具威胁的攻势，只是遗憾未能取得进球。客场作战的上海申花，在比赛第78分钟打破了场上僵局——路易斯边路送出传中，高天意中路跟进，头球破门。也是凭借着这个进球，上海申花一球小胜泰山队，从济南奥体中心体育场带走3分。

就某种程度来说，泰山队的这个失球，反映出球队与上海申花在阵容深度上差距不少。这个丢球的“起点”，是泰山队替补登场的阿卜杜肉苏力在危险区域的处理球不够果断，丢失了球权，给了对手可乘之机。为上海申花一锤定音的高天意，同样是替补登场。在泽卡、吴兴涵因红牌停赛的情况下，泰山队的阵容深度确实难以与上海申花相比。

“这场比赛，大家都看到了，很艰苦。这是一场势均力敌的比赛。像这样的比赛，就是比较谁少犯错误或者不犯错误——很幸运，我们这场比赛没有犯错误。”



赛后复盘比赛时，上海申花主教练斯卢茨基这样说道。确如这位俄罗斯名帅所言，泰山队在防守中犯了一个错误，就付出了惨重的代价。

出现在赛后发布会上的泰山队主帅崔康熙，脸色并不好看，他在总结比赛时表示：“球员拼尽了全力。这样的比赛，球员很可怜——这样的事情不断发生，我也不能说什么。球员已经尽力了，输球是主教练的责任。”在回答记者提问时，崔康熙再度提到了某些难以言说的问题：“这不仅仅是输赢的问题，还有很多问题没法去讲。从上一轮和国安的比赛再到这场，大家也都看到发生了什么。”

这场比赛中，当值主裁的部分吹罚引发主场球迷不满。在很

多泰山队球迷看来，吹罚尺度的不统一令人难以接受。

输掉“鲁申之战”后，泰山队在本赛季的三场“强强对话”中均遭遇失利——先后不敌成都蓉城、北京国安、上海申花。本场比赛过后，泰山队与领头羊上海申花的差距达到7分，已经显露出在争冠集团中“掉队”的趋势。接下来，球队需要及时总结，重振士气。

“继续战斗！继续战斗！”主场球迷赛后以这样的呼喊，表达着对球队的支持。赛后接受采访时，球员王彤表示：“我们已经失利两场了——上一场大比分输球，这场又输了。感觉很对不起球迷。感谢他们的支持。”期待泰山队将帅能继续战斗，未来以胜利回报球迷无悔的追随。

姚正

## 论剑

### 一球之差，差之千里

“蓝魔”簇拥的客队看台悬挂了大型的助威条幅，这在泰山队的主场并不多见。刷新本赛季上座率的“鲁蜜”们同样不会让自己的“领地”暗淡，一声声锣鼓与呐喊是他们期待主队重新证明自己的心声。

在这一背景下，无论是泰山队还是上海申花都展现了自己目前的最佳状态。缺少了泽卡与吴兴涵，崔康熙选择用陈蒲与谢文能组成“国产飞翼”，王彤的复出则有效缓解了边后卫人手紧缺的情况。上海申花方面，斯卢茨基仍然坚持了常规的人员配置，特谢拉、米内罗、路易斯组成的三叉戟已经“试炼”完成，从技战术的角度看，他们的整体轮转更为成熟。

此前面对老东家连续失利，崔康熙名帅的面子已经有些挂不住。在捍卫自己与泰山队名誉的关键之战中，他的表现足够卖力。

高天意的进球看似是一次防守的短时间断电，实际上是两支球队从赛季前冬训到赛季中期调整的差距反映。对比此前与北京国安、成都蓉城的比赛，虽然比赛过程、终场比分都有所不同，但泰山队的攻防体系相对对手始终存在不小的短板。就本场比赛而言，从吴金贵执教上

海申花后期便已经对泰山队的进攻有了行之有效的应对之策，只要在边路遏制住克雷桑，泰山队的进攻威胁便会大大下降，何况本场比赛还缺少了泽卡。

终场哨响，崔康熙在替补席久久不愿离去。在与助手复盘许久后，他扔掉了手中的矿泉水瓶，悻悻返回了更衣室。

“赛季初提过泰山队是一支要争冠的球队，但目前这种情况确实不是输赢的问题，很多问题我没法讲。”崔康熙在赛后这样说道。显然，面对老东家两个赛季四连败，本赛季面对中超强队一胜难求，争冠已经成为他不愿详谈的话题。

即便如此，比赛还在继续。现场的球迷看到了球员的拼搏，在失利之后也没有指责与批评，崔康熙也没有听到主场惨败成都蓉城后的“下课”声。大家愿意陪伴自己支持的球队走过低谷，最关键还是看球队中的每一个人怎样去做。

崔康熙说的“很多问题”，如果没法去讲，那就想办法去解决。泰山队从来不是一支惧怕问题的球队，也从来不缺少解决问题的勇气。怨天尤人换不来胜利，崔康熙和他的球员，需要的是坚守、信心，以及找到赢球的方法。

侯超

## 顺达口腔闪耀“省民营口腔大会”

多维突破彰显行业标杆力量

4月22日-24日，第七次山东省民营口腔行业协会（以下简称“协会”）年会暨换届大会在济南隆重召开。烟台顺达口腔在此次盛会中表现亮眼，不仅在协会新一届选举中荣获多项关键职位，更以学术影响力和公益实践赢得行业高度认可，展现了“顺达力量”的全面崛起。



侯守虎



戚仁才

### 捷报频传 彰显顺达影响力

在换届选举中，顺达口腔凭借深厚行业积淀与突出贡献，多人当选协会重要职务：协会正畸专委会主委戚仁才当选协会副会长，深度参与全省民

营口腔行业战略决策；王琛主任当选协会副秘书长，肩负行业资源整合与学术推广重任；张伟护士长当选协会理事，以丰富的临床管理经验为协会

发展提供专业支持；侯守虎院长获聘专家指导委员会“高级顾问”，成为行业技术攻坚的核心智囊。

与此同时，顺达口腔在2024年“爱

牙日”期间组织多场公益活动，被授予“爱心单位”称号，从医疗服务提供者到社会责任践行者的双重身份，进一步巩固了顺达口腔有温度的行业标杆形象。

### 矩阵覆盖 专委会多人任职

在协会下属专委会建设中，顺达口腔以金字塔式人才梯队与精细化技术布局双轮驱动，在关键领域占据战略要位：正畸科主任王琛以双重身份闪耀专委会舞台——兼任山东省民营口腔医疗机构协会副秘书长及正畸专委会副主任。作为全国健康矫治传动技术认证教官，其临床实力在行业顶级赛事中

屡获验证：曾斩获第一届全国传动矫治技术病例大赛冠军及第三届带状弓矫治技术病例报告会一等奖。这一系列成绩，不仅彰显了其个人在复杂正畸领域的技术引领力，更体现了顺达口腔正畸团队在戚仁才院长带领下，在数字化矫治、疑难病例诊疗等领域的持续领跑地位。

护士长张伟凭借多年沉淀的标准运营经验，荣任协会质量控制委员会副主任。未来她将助力民营口腔在感控标准、诊疗规范、服务流程等维度建立可量化、可追溯的评价体系，助力提升全省民营口腔医疗服务的均质化水平。

正畸科副主任吕小玲、孙符铭当

### 学术引领 戚仁才院长专题讲座

在大会同期举办的学术环节中，戚仁才院长作为正畸专委会主委，以《轻力之翼——飞跃矫治荆棘之路》为题发表演讲。她结合临床经验和大量成功案例，深入剖析复杂正畸病例返工的核

心成因，并系统阐述轻力矫治技

术的创新应用，通过原理解析、方案设计及典型病例复盘，构建了“病因诊断-方案优化-风险防控”的全流程方案。

讲座现场互动热烈，多位从业者表示：“讲座直击正畸临床痛点，将抽象理

论转化为可操作的诊疗路径，对提升复

杂病例成功率具有实质性指导意义”。此次分享不仅展现了顺达口腔在正畸技术领域的深厚积淀，更以开放姿态推动行业经验共享，助力全省民营口腔正畸水平迈上新台阶。

从一家区域诊所到全省乃至全国

闻名的口腔机构，顺达口腔的进阶之路证明：当技术质量与社会责任深度融合，民营口腔完全可以专业高度与民生温度双线并进。这份换届选举的“成绩单”，不仅书写着顺达口腔的新篇章，更为山东口腔行业的发展注入强劲活力。